



# 福州中考普高录取开启

## 今年的定转统,福州一中切线低于福建师大附中、福州三中; 福州格致中学统招切线高于福州八中

海都记者 吴臻

7月20日,福州市第一批普高(含综合高中班)开始录取。当日,福州市教育局发布了2025年中招4号简报,从公布的简报情况来看,今年普高录取首日,虽然没有和去年一样出现福州八中“爆冷门”的现象,但是今年“老八所”中,福州一中的定转统线,不仅没有延续多年“老大”的态势,被前三甲中“老二”“老三”超过,还低于福州三中1分。一起来看海都记者的详细解读。



### 关注 1

#### 普高录取这样投档

据了解,福州市区普高录取的方式有两种,其中,市区普高第一条投档线(743.5分)投档方式:先投第一志愿1A和1B的统招生(第二、三、四志愿不投档),轮转结束再投1A的定向生。市区普高第二条投

档线(713.5分)投档方式:按志愿顺序轮转投档统招生,逐校统招生录取结束后,马上录取第一志愿1A的定向生。未招满的定向生剩余指标调整为统招生指标,进行统招生二次录取(定转统)。首日录取中,

仅在高保线上开始第一轮投档,因此只有少部分的学校划出了分数线。

市区普高第二条投档线及六县(市)第一条投档线上已完成相应类别或区域招生计划的学校如下:

### 关注 2

#### 定转统“老大”换位 统招线“五”超“八”

从今年的录取情况来看,录取首日,福州格致中学和福州四中成为“黑马”。

今年“老八所”中,福州一中定转统线(734.5分)不仅没有延续多年“老大”的态势,被往年前三甲中“老二”福建师大附中(740分)、“老三”福州三中(735.5分)超过,且低于福州三中1分。

为什么多年格局今年被打破呢?原因有二:一是和每年考生填报志愿的意向有关,填报志愿的人多了,分数就高了,填报志愿人少了,分数就低了。今年的这种情况可能和福州一中多年分数居高不下,考生不敢填

报有关。二是今年的试卷总体难度上升,区分度高,高分考生比往年减少。例如2025年,750分以上的考生195人,2024年,750分以上的考生有381人,少了186人。2025年,710分以上的考生有4514人,2024年,710分以上的考生有6463人,差额接近2000人。不过,从统招线来看,福州一中还是保持了多年“老大”的位置,达到746.5分,比福建师大附中高出4分,比福州三中高出6分,这意味着在绝对高分段考生中,福州一中还是保持了较高的热度。

不仅如此,今年普

高录取首日,还出现了一些新意外。福州格致中学统招分数线多年之后,又超过福州八中。被称为“高保线守门员”的福州高级中学今年也表现良好,统招线比高保线高出了5分。让人意外的是,今年福州四中也首次在“高保线”上完成招生,早早切出了统招线和定转统线,且在第二志愿录取完毕,第三第四志愿考生和福州四中无缘。长乐一中(吴航校区)在去年跌出“高保线”录取首日战线之后,今年再次冲入首日“满贯”朋友圈,再现“江湖”,仅定转统在“高保线”上未完成计划。

表格中“/”表示普高学校某招生类别在该志愿已没有招生名额,故无分数线

学校名称	招生类别	一志愿	二志愿	三志愿	四志愿
福州一中	统招	746.5	/	/	/
	定转统	734.5	/	/	/
福建师大附中	统招	742.5	/	/	/
	定转统	740	/	/	/
福建师大附中中美班	统招	723	/	/	/
福州三中(西湖校区)	统招	740.5	/	/	/
	定转统	735.5	/	/	/
福州三中中加班(西湖校区)	统招	720.5	/	/	/
福州四中	统招	713.5	717.5	/	/
	定转统	/	714	/	/
福州格致中学	统招	726.5	/	/	/
	定转统	723	/	/	/
福州八中(三江口校区)	统招	725	/	/	/
	定转统	724	/	/	/
福州高级中学	统招	718.5	/	/	/
	定转统	715.5	/	/	/
长乐一中(吴航校区)	统招	716.5	/	/	/
	定转统	未完成			

### 关注 3

#### 所填报的学校还没切出分数线怎么看录取?

有家长问,自己孩子所填报的学校还没有切出分数线,怎么看是否被录取呢?

这里有两种情况,一是看孩子的成绩是否达到高保线(713.5分),如果达到,就算是第四志愿填报没有公布录取线的学校,在符合等级条件的

情况下也已经被1A录取。

如果孩子的成绩没有达到高保线,则需要继续等待。根据往年的录取经验,中招首日在高保线上进行第一轮投档。中招次日,以高保线为标杆,逐步降10分,降到40分线上进行

录取。也就是说,如果成绩在673.5分以上,在第二天不出意外的话,也完成录取。此后,将继续逐步降10分,一直降低到普高最低控制线上,则完成普高的录取。这类考生一般要等到第三天、第四天才知道录取情况。

## 严防战略矿产及相关技术非法外流

国家部署推进打击战略矿产走私出口专项行动

A02

## 台风“搭子”送凉

受“韦帕”影响,榕城今起三天仍以降雨为主

A06